

alkalma kiszemelni azt az iparost, a kit támogatásra méltónak talál!

Mi bízunk a magyar iparban és a magyar társadalomban egyaránt.

E bizalommal vagyunk hazafiás tisztelettel Budapest, 1894. január végén.

Az „Iparosok kiállítási nagybizottsága” megbízásából:

Megyeri Krausz Lajos,
elnök.

Thék Endre, Ifj. Páka Kőber Fülöp,
alelnök.

Ujdonságok.

Kinevezés. A magy. kir. pénzügyminisztérium vezetésével megbízott miniszterelnök Kálmán Imre kecskeméti lakost és végzett jogászt a zombori magy. kir. pénzügyigazgatósághoz fogalmazógyakornokká nevezte ki.

Bankett. A zombori magy. kir. pénzügyigazgatóság tisztikara folyó hó 10-én (szombaton) este abból az alkalomból, hogy ő császári és apostoli királyi felsége Danczer Kornél pénzügyigazgatót a királyi tanácsosi cím adományozása mellett a VI. rangosztálybeli pénzügyigazgatói jelleggel ruházta fel, a zombori polgári kaszinó-egylet helyiségében diszvacserát rendez. Az aláírásokból következtetve az estély népesnek ígérkezik, a melyen városunk értelmiségének színe-java jelen lesz.

Pályázat. A cs. és kir. 4. hadtestparancsnokság egy évi 100 frtos, Rapp Barbara gleichenbergi fiúdió alapítványra hirdet pályázatot. — Pályázhatnak katonatiszti övezetek és árva. Határidő f. évi április 10-ig. Közlebbi értesítést ad a 23. hadkiegészítő parancsnokság Zomborban.

Közgyűlés. A zombori első önszegélyző szövetkezet rendez évi közgyűlését folyó évi február hó 25-én d. e. pont 9 órakor fogja saját helyiségében megtartani. A közgyűlés tárgyai: 1. Közgyűlési elnök választása. 2. Igazgatósági jelentés a múlt forgalmi évről, és jelentés a házvetél iránt. 3. Számadások megvizsgálása, a forgalom kimutatása és ezek jóváhagyása. 4. Az igazgatóságnak a számadás iránti felmentvény megadása a felügyelő bizottság jelentése alapján. 5. A IX. Cyclus törzsbetétének mikénti kiűzése, nyeremények felosztása és a tiszteletdíjak megállapítása. 6. A XIV. Cyclus megnyitása. 7. A szabály szerint kilépett 12 és 1 elhalálozott igazgatósági rendes és 6 póttag újból választása. 8. A felszerelések megbecsülésére kiküldendő ötös bizottság megválasztása (alapsz. 51. § a értelmében). 9. Netáni indítványok tárgyalása, melyek a közgyűlés előtt legalább 3 nappal előbb az igazgatóságnak írásban beadandók. Jegyzet: Az 1—5. pontokhoz a szövetkezetnek csak régi tagjai, a 7. pontban jelzett választás stbnél pedig, mely ugyanazon nap d. e. 10 órakor fog eszközöltetni, az új XIV. Cyclus tagjai is befolyhatnak. Egyben a szövetkezeti igazgatóság értésül hozza, hogy a IX. Cyclus 1893. évi december hó 31-én feloszlott s annak kiűzése nyereményeivel együtt f. évi március hónap folyamata tétetik; — minélgyova felszólítottak mindazok, kiknek ezen, valamint a már előbb feloszlott cyclusból eredő, bármily igényei vannak, követeleseket legkésőbb 1894. évi december hó 31-ig érvényesítsék, ellenesben mindennemű igényeik az alapszabályok 18. és 27. §§ értelmében elvülnek. A számadások és mérleg az igazgatósági jelentéssel együtt f. évi február hó 10-től a szövetkezet hivatalos helyiségében betekinhetők.

Böjt. Hamvazó szerdával kezdetét vette a nagy böjt. Régen a társaséletre is kihátása volt ez időszaknak, elhallgatott a zene, a vigás elmúlt; ma már azonban alig vehető észre, hogy nagy böjtben vagyunk. Az egyház nagy kegyelettel őrli meg a hét hétre terjedő időszakot. A templomokat megfószják ékeségeiktől, s husvétig a hamuszín uralkodik. Délutánonként a szokásos nagyböjti szent beszédeket tartják a templomokban.

Kompközlekedés Gombosnál. A vasúti állomástól vett értesítés szerint a kompközlekedés Gombos és Erdőd közt február hó 6-án megnyílt.

lóduljon még egyszer borért. A korcsmáros azonban azt mondta erre, hogy fizessenek, mert neki ingyen bora nincs, de aztán már későre is jár az idő.

— Mit!... fizessünk!... pattant föl a csizmadia nem épen szeretetteljesen. Nem elég, hogy megittuk a rossz bort, még fizessünk is!

— Ugy van, nem fizettünk, — kontrázott a hü oldalborda a pártvezér szavaihoz és úgy nekimeresztette szürke szeméit a korcsmárosnak, mint egy tüzes sárkány.

A korcsmáros sem vette tréfára a dolgot, hanem a Miska bérrel nekigyürkőzött a vendég uraságoknak és úgy hajigálta ki őket a kocsis utra, hogy majdnem egymás hátához ragadtak.

Az inas-gyerek marad utójára. Midőn ezt a levegőbe emelték, hogy az irlalmasság nevében egyet lóditának rajta, szétnyílt a rejtélyes „parazol” és nagy robajjal kipotyant belőle az anarkista bomba: egy hatalmas görög dinye. A bele és a leve odafücscent a Miska bérés és a korcsmáros arcába, a kik úgy megijedtek ettől az ártatlan merénylettől, hogy rémületükben tuskón-bokron keresztül futottak a szobából. Reggelig vissza nem mertek oda jönni. Az udvaron aztán félve dugták össze fejüket és lassan, hogy a szél el ne tolvajolhassa a beszédüket, csak annyit sugtak egymás fülebe: Hála Istennek, hogy ez a bomba el nem sült...

A reményteljes lábtyművész ez alatt kényelmesen összeszedte a bomba szilánkokat és cipelte haza a kefekötőné piszkos gyerekeinek, mint a „Kiritag” utolsó maradványait...

A csárda még ma is áll düledező kapufélfájával, de csak a huhogó baglyoknak a tanyája. A sváb korcsmáros ijedten elköltözött nem ugyan Szibériába, hanem egy másik faluba, a hol igen rossz a víz, de kitűnő a bor, a nép pedig igen csendes és nincs közöttük se csizmadia, se kefekötő, nem kell tehát attól tartania, hogy az „anarkisták” dinye-bombája kárt tesz a „nimet” lelkében, ha mindjárt nem adja is ingyen a borát.

Kaszinó-egyleti dalárda hushagyó keddi mulatsága. A korcsolya-egylet által rendezett s két napig tartó közvacsera után bizony joggal eszakiadkozhattunk azon, hogy a bohóc estélyre összegyűlt közönségnek szüknek bizonyulnak a „Vadászkürt” tágas terméi. A kaszinó-egyleti dalárda által rendelt mulatságok mindíg nagy közönséget tudtak magukhoz vonzani, de oly nagy publikum még nem gyűlt össze sobasem, mint a mostanira. A kik a teremben nem férhettek el, a tömött karzaton próbáltak egy kis helyhez jutni, hogy valamit is élvezhessenek a program valamely részéből. Maga a dalestély a kaszinó-egyleti dalárda régi jó hírnevét csak öregbítette. Nem látszik meg rajta legkevésbé sem, hogy a „neologusok” kilépése elkedvetlenítette volna, sőt úgy vesszük észre, hogy amaz incidens csak fokozta tevékenységüket. A program első pontja a „Chinai influenza serevad” volt, a mely az influenza tüneteit utánozó prűszködés, köhögés stbnél élénk derűtséget és tetszésnyilvánítást provokált. Ezután következett a mi fülemülénk, Szabácsy Anna által a nálam már megszokott routinnal előadott Madárdal. Közönségünk nagyon előnyös oldalról ismeri Szabácsy k. a.-t, s nem is fukarkodott zajos tapssal megjutalmazni a szép éneket. Meltán osztozkodott vele az elismerésben Pataj Ella k. a. is. A siami hármas ikrek józú kacajt csaltak a közönség ajkára. Bárczy Iván igazán szellemes csevegésben a dalárda belelétéről mondott el egyetmást s főleg a körül forgott, hogy mennyi turúrán megy végig a dalárda, míg attól az elhatározástól, hogy „dalestélyt rendeztünk” eler addig, hogy a közönség elé léphet. Közönségünk meltán jutalmazta meg tüntető tetszésnyilvánításával a kellemes csevegőt. Nagy örömtünkre szolgál, hogy sikerült tőle ezen „Farsangi csevegést” megkapnunk s olvasó közönségünknek — tekintettel arra, hogy mai számunkban terjedelménél fogva nem közölhetjük — jövő számunkban bemutatjuk. „Ami az újságban van” humorisztikus polka a kishirdetések reklámjait az „uragságtól” levett ruháktól a „fogpiszkálóig” sorolta fel a közönség előtt nagy hatással. Következett az „Egy vándorművész-család fellépte”, mely verkljével, harmonikájával, trombitájával, flótájával, magyarazó képével, majmával, no meg azután Tápay büvész mutatóványai-val halálra neveltette a közönséget. A „Dal, virág és szerelem” című vegyeskar gyönyörű melódiaja és művészi előadása szép élvezetet nyújtott a közönségnek. Ebből az alkalomból jelent meg a minden hushagyó kedden megjelenő „Fütyülő” c. élelap, melyet lapunk jeles munkatársa, Don Carlos szerkesztett igen ügyesen. Ezután Sándorék nyiretytűjére táncra perdült a fiatalok, eleinte ugyan nem nagy sikerrel, mert a nagy szoroságban csak a tyukszemek letapsásával lehetett egy-két fordulót tenni. A négyeseket három kolumban körülbelül kilencven pár táncolta. A közönség ma a reggeli harangszóra oszladozni kezdett, ne hogy egyenesen a „Vadászkürt”-ből kellyék a templomba mennie bűnbánó hamut szórni homlokára. Kellemesebben és sikerültebben talán soha sem fejezhetők volna be a farsangot, kár azonban, hogy Weber vendégül rossz italai, ételei és minősíthetetlen kiszolgálása, a melyről eddig hallgattunk, egész farsang alatt kísértett. Irás.

Előmunkálati engedély meghosszabbítása. A kereskedelemügyi miniszter dr. Békeffy Károly ügyvéd és Basch Herman kérelmére Csantavér vasútállomástól a faluba vezető h. é. vasut előmunkálati engedélyt egy évre meghosszabbította.

Megkerült aranyok. Bács község határába tartozó Risztovács erdőben mult hó 9-én két egyen orozva megtámadta Besztercsány Lukács aggastyánt s elvettek tőle 14 drb aranyat, melyek V. László és Mátyás királyok idejében verettek, így tehát 450 éves régiségeket s azon kívül 37 drb ezüst pénzt. A megejtett rendőri nyomozás kiderítette, hogy az aranyok egy részét az illetők Zomborban, Staab György órsnál eladták. Rend őrségünk 8 darab aranyat Staabtól átvette s folytatja az előnyomozást.

A mézes hetek alatt. A „Magyarország” írja: Dr. Joannovics György, 6-becsei nagybirtokos 1892. évi április hó 14-én rokonainak ellenzése dacára oltárhoz vezette Vojnovics Aron ügyvéd 19 éves leányát Juditot, a kivel mintegy 16 ezer frtnyi hozományt kapott. A hirtelen haragú, indulatos Joannovics a mézes hetek alatt egyre-másra kapta a névtelen leveleket, melyek telve voltak ártatlan felesége elleni aljas gyanúsításokkal. A gyenge testalkatú menyecskének pedig az nem volt inyére, hogy környezetében egy szobalányt kellett türnie, a kiről ország-világ tudta, hogy korábban házígazdájának kedvese volt. Julius hó 10-én, tehát tíz hét múlva az esküvő után a szomszédokat lövés zaja riasztotta fel egy esti 10 óra tájban. A fiatal menyecske átlőtt szívevel fektűt ágyán s jobbában egy buldog revolvert szorongatott. Mikor pedig Vojnovics Aron (az após) megjelent, veje zokogva s e szavakkal borult nyakába: — Nem én öltem meg, de én vagyok oka halálának. Mivel azonban a halotton, ugy a vizsgálat, mint a boncjegyzőkönyv oly sértléseket észlelt, melyek dulakodásból származtak, dr. Joannovicsot hitvesgyilkosság miatt letartóztatták. A vizsgálat során légio volt azok száma, a kik arról tanuskodtak, hogy a férj mily kegyetlen volt az ő trajongásig szerető hitvese irányában. Többen arról is tanuskodtak, hogy hallották, a mint a védtelen nő, pár nappal a katasztrófa előtt kegyelemért esdekelt. Ezzel szemben a vég tárgyalás során dr. Joannovics azt adta elő, hogy Julius hó 10-én összedörlyűlven feleségével, eltávozott hazulról, de pár perc múlva ujra visszatért. A mint felekedt volna, észrevette, hogy felesége valamit rejtget magánál. Elvén a gyanuperral, el akarta tőle azt venni. Míg egyik kezével annak jobb karját fogta, a másikkal gyufát keresett, hogy világot gyújtson. Alig lobbant azonban fel a gyufa lángja, eldördült felesége kezében a buldog revolver, melynek golyója kioltotta annak fiatal életét. A nő karján észlelt véraláfutások és bőrhorzosások, tehát akkor származtak, mikor az elkeseredett asszony kezéből a fegyvert kiragadni akarta. Hogy pedig az asszonyban mért érelődött meg az öngyilkosság gondolata, erre nézve dr. Joannovics oda nyilatkozott, hogy kérdéses este vacsora alkalmával rá talált kacsintani arra a felszolgáló szobalányra, a kivel legénykorában szerelmi viszonyt folytatott. Ezt vehette észre az asszony. Az újvidéki törvényszék dr. Joannovics Györgyöt felmentette a terhére rótt vád alól s nyomban szabadlábra helyezte. Az ítélet a kir. ügyész által megfellebbeztetvén, a szegedi ítélőtábla elé került, mely szintén felmentő ítéletet hozott. Ma foglalkozott

ezzel a véres családi drámával Szentgyörgyi Imre elnöklete alatt a kir. kuria III. büntető tanácsa, a mely dr. Hérics-Tóth János előadása alapján, különös tekintettel arra, hogy az igazságügyi orvosi tanács nem tudta azt megállapítani, hogy jelen esetben gyilkosság vagy öngyilkosság forog-e fenn, dr. Joannovics Györgyöt felmentette.

Táncvigalom Monostorszeghen. Monostorszeghen folyó hó 1-én az ifjúság az alakulásban levő polgári olvasóköri pénztára javára zárkúrtó táncvigalmat rendezett, mely — mondhatni minden tekintetben — fényesen sikerült. Tiszta jövedelem 35 frt 77 kr. Felülfizettek: Ábrahám Erzsébet 50 kr, Aradszky János 40 kr, Bikiecky Tamás 1 frt, Boch Antal 50 kr, ifj. Boch Lajos 50 kr, Bolvánác János 20 kr, Dveracek József 20 kr, Ernst Mór 50 kr, Farsang Pál 50 kr, Fleisch Mór és neje 1 frt, N. N. 50 kr, Fridl Pál 1 frt, Fürst Salamon 50 kr, N. N. 10 kr, Hoek Károly 1 frt, Jambor Béla 1 frt, Kapetanovics János 2 frt, Kollár Gergeley 30 kr, Kollár Péter 20 kr, Kopsalin János 40 kr, Nagy Béla 1 frt, Nagy Károly 1 frt, Orehoja Béla 50 kr, Osztrigonác István 50 kr, Pack József 10 kr, N. N. 1 frt, öz. V. Sester Betti 60 kr, Tuster Ignác 50 kr, Vagyovszky János 80 kr, Vámoser Nándor 2 frt, Vámoser: József 1 frt, Végh István 50 kr, Vollar Sándor 20 kr.

Sorozás. A folyó évi fősorozás a 23. hadkiegészítő parancsnokság területén következő sorrendben fog megtartani: Baján a városnál: március 2., 3. és 5-én; bajai járásban: március 6., 7., 8., 9. és 10-én; almási járásban: március 12., 13., 14., 15., 16. és 17-én; zombori járásban: március 19., 20., 21., 22. és 23-án; Zomborban a városnál: március 28., 29., 30. és 31-én; apatini járásban: április 2., 3., 4., 5. és 6-án. — A 86. hadkiegészítő parancsnokság területén: zentai járásban: március 19—26-ig; Zentán a városnál: március 28—31-ig; 6-becsei járásban: április 2—6-ig; topolyai járásban: április 9—13-ig. — A 6. hadkiegészítő parancsnokság területén: újvidéki járásban: március 5—10-ig; palánkai járásban: március 12—15-ig; hódásghai járásban: március 17—21-ig; kulai járásban: március 27—31-ig; zsabylai járásban: április 3—5-ig; titeli járásban: április 7—10-ig.

Telefonkoncert három városban. Megemlékeztünk a koncert történetében páratlan eseményről, melyet három város: Temesvár, Arad és Szeged kereskedő körei akarnak rendezni oly módon, hogy telefon révén mindhárom hangversenyt másfélórás időtartamra terveztek s minden felőrában más város szerepelne a műsorban. Most arról értesültünk, hogy mindhárom város kereskedő körei együttesen folyamodtak Lukács Béla kereskedelmi miniszterhez, hogy a miniszter a hangversenyre kitűzött időben egy estére félkilenc óratól tízóraig engedje át a három város telefon vonalait, hogy egy másfélóra alatt kivülök senki se használhassa. A rendezőség reméli, hogy a miniszter annál is inkább teljesíti kérésüket, mivel egy ilyen koncert népszerűvé teszi az állami telefont is, mivel alkalom adódik a nagy közönségnek ennek hasznosságáról személyes meggyőződést szerezni.

A gözgépekezőket és kazánfűtőket vizsgáló zombori bizottság, f. hó második felében fog vizsgálatokat tartani. A vizsgálat napja később fog közölteni.

Műkedvelői előadás. A kucurai ifjúság által mult hó január 27-én rendezett műkedvelői előadás, melyben színre került a „Kis mama” című vigjáték, a legjobban sikerült. A szereplők közt különösen kivált Zwick Vilma és Polyák Irénke kiasszonyok. A német darabban „Unglick Tante zu sein” Zwick Mariska és Reidl Terka kiasszonyok, Jánoki Ákos, Lackner Dani és Gubás Emil urak váltak ki. A fiatalok az előadás után, jó zene mellett, táncra perdült, a mely a reggeli órákban ért véget.

Nemzeti szellem és sovinizmus. Manapság közéletünk egyik röpke szavára lett ez az idegen szó: sovinizmus. Épen olyan közbülylő vált a nemzeti szellem feszegetése is. Épen kapóra jön nekünk, hogy a két eszme párhuzamát a következőkben bemutassuk:

A nemzeti szellem a népek lelke: a chauvinizmus agyverbósége.

A nemzeti szellem a népek élelátása: a sovinizmus a vaksága.

A nemzeti szellem a népek boldogítója: a sovinizmus a megrontója.

A nemzeti szellem jótékony mentő: a sovinizmus romboló démon.

A nemzeti szellem az erő: a chauvinizmus a gyengeség jele.

A nemzeti szellem a népek virága: sovinizmus kinövése.

Az ragyogó: ez tönkre teszi a népeket.

Annak gyökere a szívben van: ezé az epében.

Az az üdvösséggel: ez a pokollal áll szövetségben.

Az az eszmény: ez a torzkép.

Az a termékenyítő eső: ez a porlasztó aszály.

Az adja a lelkesedést: ez a paroxizmust.

Az hóstettekre bir: ez őrzöngésre.

Annak neve dicsőség: mézes átok.

Amely népnek a lelkebe a nemzeti szellemet csepegtetik, az erőt, önbizalmat nyer, mint mikor az egyén poharába éltető italt öntenek. A melyeknek bőre alá a sovinizmust fecskendezik, vonagló rohamokat kap, tántorog, őrzöng, míg végre kimerülten összeesik.

Gázrobbanás Újvidéken. Fischer Sándor diszmnáru-kereskedésben a napokban nagymérvű gázrobbanás történt. A kisse sötét irodahelyiségben — mint rendesen — egy gázláng égett, a többi csapok pedig — minthogy az előlats rendszerint a gázóra elzárásával szokott történni — nyitva maradtak. A kiömlő gáz explodált, az egész üzleti berendezést szétrombolta, a kirkat-üvegeket összetörte és az utca közepére lökte. A főnök és négy segéde jelentékenyen megsérültek. A megejtett vizsgálatnál hanyagság okozta mulasztást konstataáltak.

Késsel fizető adósok. Ó-Becsei levelezőnk írja: Két ó becei legény mult vasárnap betült a sörháza idogálni s mindaddig fogyasztották a habzó árpalevet, míg nem a bizalmában megfogytakozott vendéglős a megivott sör árát kérte. Erre a jó madarak, fizetés helyett, kést rántottak és a vendéglős segítségére siető pincéert összeszurkálták, úgy, hogy kórházba kellett szállítani.

Eljegyzés. Tripolszki József Szerdahelyi Zsigmondnyát, Gizellát.

A polgár. A kötelező polgári állam adja össze ezzel a kedves né-

„Nemse

Szüret

Át fog módo

„Nemse

Nála e

Vagy ez a n

„Oltár

Gyűrű

Szerel

Az a e

Ekként alak

„Jegyz

Gyűrű

„Jó aran

Hej, a

Sok-sok haso

Hushagyó

írják a következ

itt működő szinész

álaros balon búcs

öz farsangjától. A

egyszer sem. A na

frt tiszta haszon j

Kaszinói

közgyűlésen, mely

megválasztott elh

Henrik, jegyző: A

Attila, könyvtárnó

Lajos, gazda; Pó

Dombovits Márton

József, Kaufmann

Rátai Tivadar, id.

Weidmann Vilmos,

Ignác, Krieg Kar

volt apatini főszol

buzgó működése é

az egyesületből el

áltással, nagy lelke

Körutazá

zet 1894. évi husz

nagyszabású körut

tapasztalataiboz k

egyenék és pedig

körutazók Budape

főn indulnak és Tri

hon át husvét hűj

keznek. Athenbó

Konstantinápolyba

ugyanott 4 napot

Dunába hatolnak

vasutakkal Predea

1894. évi április b

érkeznek. Az utaz

első rangú szaladó

Pannonia; Trieszt

l'Europe; Konsta

Pest stb.), az ind

frtban állapították

a társaság a Lloyd

lyu gőzhajón végz

met, nagysága és

biztonságot nyújta

15. napjái fogad

a Biharmegyei T

további részletek

1-én ugyanott le

vetétre jogosító

megkeresésre felv

don, 1894. január

Meghíus

ják: A régi, ós

érvényesíteni ar

kézhé juttassák,

fűrtő Jelena, igy

legények. De meg

is meg a leány is

udvarlókra nem

a Miskovits testv

rabb, mint kérő

ban, hogy az őse

tik a szép és ki

követte és nyilt

ártatlanabbul ha

nyét Miskovits

nem is sok magy

közében levő kö

sikerült, mert Jel

szomszédok és m

zül. — De ezzel

a szép Jelena a

fekvő beteg lett.

mellekélésével fe

Igy tehát a rego

Körözés.

kapitányság körö

Nevezett lopásár

kező: szőregi sz

metű, barna haj

Művé

Az 1848-

története című

az V-ik fűzet. Sz

gyűlés működése

mely az 1848. r

liberális eszméke

„A népkarát dia

a bécsi titkos ka

örögi Imre elnök-
háza, a mely dr.
ülönös tekintettel
es nem tudta azt
kosság vagy ün-
ss Györgyöt fel-

eghen. Monos-
alakulásban levő
sörü táncvigalmat
n tekintetben —
frt 77 kr. Felül-
adszky János 40
50 kr. ifj. Boch
Dveracsék József
al 50 kr. Fleisch
al 1 frt, Fűrst
aroly 1 frt, Jám-
frt, Kollár Ger-
alin János 40 kr,
Orehoja Béla 50
József 10 kr, N.
ter Ignác 50 kr,
ndor 2 frt, Vámo-
lár Sándor 20 kr.

a 23. hadkiegép-
s sorrendben fog
s 2. 3. és 5-én;
s 10-én; almási
és 17-én; zom-
és 23-án; Zom-
és 31-én; apa-
6-án. — A 86.
zentai járásban:
1. március 28—
6-ig; topolyai
hadkiegészítő pa-
an: március 5—
15-ig; hódásági
járásban: március
3—5-ig; titeli

rosban. Meg-
aratlan esemény-
Arad és Szeged
y módon, hogy
másfélórás idő-
más város sze-
nk, hogy mind-
sen folyamodtak
hogy a miniszter
estére félkilenc
os telefon vona-
enki se használ-
niszter annál is
y ilyen koncert
y mivel alkalom
sznosságáról sze-

szánfűtőket
dik felelően fog
a később fog kü-

urrai ifjuság által
edvelői előadás,
című vigjáték, a
különösen kivált
nyok. A német
ick Mariska és
s, Lackner Dani
ság az előadás
mely a reggeli

mus. Manapság
az idegen szó:
a nemzeti szel-
nekünk, hogy a
bemutassuk:
a chauvinizmus

sa: a sovinizmus

itoja: a soviniz-

: a sovinizmus

inizmus a gyen-

ga: sovinizmus

eket.

é az epében.

ll szövetségben.

asztó aszály.

ismust.

zeti szellemet

mint mikor az

melyeknek bőre

rohamokat kap,

összesiek.

Fischer Sándor

magymérvű gáz-

iségben — mint

esapok pedig

zóra elzárásával

kiömlő gáz ex-

ombolta, a ki-

zépére lökte. A

megsértettek. A

zta mulasztást

esei levelezők

beült a sörházba

abzó árpalevet,

ott vendéglős a

adarak, fizetés

egységére siető

örházba kellett

Eljegyzés. Ó-Kanizsán február 5-én jegyezte el
Tripolszki József martonosi gyógyszerész az örökifju
Szerdabelyi Zsiga ó-kanizsai tanító kedvesmodoru leá-
nyát, Gizellát.

A polgári házasság a népdalok ellen.
A kötelező polgári házasság üldözi a romantikát. Mihelyt
az állam adja össze a házassodó feleket, mi történik majd
ezzel a kedves népdallal:

„Nemsokára a pap elé állunk,
Szűret előtt lagzi lesz minálunk.“

At fog módosulni majd így:

„Nemsokára jegyző elé állunk,
Nála esketési passzust váltunk.“

Vagy ez a népdal:

„Oltár elé léptem,
Gyűrűt is cseréltem,
Szerelmét hazudta
Az a céda fajta.“

Ekként alakul át:

„Jegyző elé léptem,
Gyűrűt is cseréltem,
Jó aranyak mondta, pedig az volt talmi.
Hej, a céda fajta így akart becsapni.“

Sok-sok hasonló népdal megy majd veszendőbe.

Hushagyókedő Ó-Kanizsán. Ó-Kanizsáról
írják a következőket: Az önkéntes tűzoltó-egylet és az
itt működő színesztársaság által február 6-án rendezett
álarcos bálon búcsúzott el Ó-Kanizsa közönsége az 1894-
év farsangjától. A táncvigalom oly látogatott volt, mint
egyszer sem. A nagyon csekély beléptéj mellett is 105
frt tiszta haszon jutott egyik-egyik rendező félnek.

Kaszinói közgyűlés. Apatinban a kaszinói
közgyűlésen, mely f. hó 4-én délután tartott meg,
megválasztott elnöknek: Balás Vince, II. elnök: Jeisel
Henrik, jegyző: Szatmáry József, pénztárnok: Wolf
Attila, könyvtárnok: Milla Márton, ügyész: dr. Gräber
Lajos, gazda: Pukáts Antal. Választmányi tagokká:
Dombovits Márton, Declava Béla, Hanke Imre, Jellmann
József, Kaufmann Sándor, Krieg Béla, dr. Lang József,
Rátai Tivadar, id. Raichl Péter, dr. Steecz György, dr.
Weidmann Vilmos, Zsuffa Antal. Számvizsgálókká: Ibisits
Ignác, Krieg Károly és Langer János. Ribiczey Béla
volt apatini főszolgabíró, a kaszinó érdekében több évi
buzgó működése és tevékenysége miatt, most, mintán
az egyesületből elköltözködése miatt kilépett, közfelki-
áltással, nagy lelkesedéssel tiszteletbeli taggá választott.

Közürtás. A nagyvárad kereskedelmi taninté-
zet 1894. évi husvétii szünetek alatt növendékei részére
nagyszabású közürtást rendez; melyhez az előző évek
tapasztalataiból képest tisztességes társadalmi állásu
egyének és pedig hölgyek és urak csatlakozhatnak. A
közürtások Budapestről 1894. évi március hó 19-én hét-
főn indulnak és Trieszt Zará-Kattaro-Korfu-Patrasz-Korint-
hon át husvét hajnalán Pyraeuszba, innét Athenbe ér-
keznek. Athenből husvét második napján tovább indulnak
Konstantinápolyba; hova március hó 28-án érkeznek s
ugyanott 4 napot töltve, a Fekete tengeren át az alsó
Dunába hatolnak s Galacot, Brailát érintve a román
vasutakkal Predealon, innét Brassón, Kolozsváron át
1894. évi április hó 7-én Nagyváradra, illetve Budapestre
érkeznek. Az utazás összes költségei, lakás, ételmezős
első rangú szállodákban és éttermekben (Budapest: Pan-
nonia; Triesztben: Hotel de Ville; Athenben: Hotel
l'Europe; Konstantinápolyban: Hotel d'Angleterre és
Pest stb.), az indulás napjától a visszaérkezésig 270
frtban állapították meg. Az utat Triesztből indulva a
a társaság a Lloyd-társaságtól bérelt külön első osztá-
lyu gőzhajón végzi, melynek fényes berendezése kényel-
met, nagysága és kitértő szerkezete a lehető legnagyobb
biztonságot nyújtja. Jelentkezések 1894. évi február hó
15. napjáig fogadtatnak el. Egyidejűleg Nagyváradon
a Bihar megyei Takarékpénztárnál 70 frt fizetendő; a
további részletek, vagyis 200 frt, 1894. évi március hó
1-én ugyanott lefizetendő, mikor is az utazásban rész-
vételre jogosító jegy az illetőknek kiadni fog. Bármely
megkeresésre felvilágosítást készséggel nyújt Nagyvára-
don, 1894. január havában, Propper N. János, igazgató.

Meghírsült leányszöktetés. Ó-Becséről ír-
ják: A régi, ós szokást akarta néhány szerb legény
érvényesíteni arra, hogy egyik társukat csinos menyecs-
kéhez juttassák, csinos leányzó, a piros száju, barna
fürtű Jelena, így hát nem csoda, ha bomlottak utána a
legények. De megközelíthetetlen volt, no meg az apja
is meg a leány is már választott vőlegényt és így az
udvarlókra nem nagy figyelmet fordítottak. Bántotta ez
a Miskovits testvéreket a mikor még tetejibe a legbát-
rabb, mint kéri kosarat is kapott, elhatározta maguk-
ban, hogy az őseik módjához folyamodnak: megszókte-
tik a szép és kívánatos Jelenát. Az elhatározást tett
követte és nyílt is rá alkalom. Az ártatlan Jelena, még
ártatlanabbul haladt az utcán, mikor egyszerre csak a
négy Miskovits testvérrel látja magát szemben, a kik
nem is sok magyarzat után ölbe kapták Jelenát és a
közbelben levő kocsijukra akarták tenni. De ez már nem
sikertült, mert Jelena segélykiáltására összefutottak a
szomszédok és megmentették a leányrablók karjai kö-
zül. — De ezzel még nem volt vége a dolognak, mert
a szép Jelena a kiállott ijedség következtében ágyban
fekvő beteg lett, miért is az apa orvosi bizonyítvány
mellékelésével feljelentéssel élt a négy leányrabló ellen.
Igy tehát a regény végét a bíróság fogja kihirdetni.

Körözés. A zentai kir. járásbíróság, rendőr-
kapitányság körözött valami Gozó Antal nevű egyént.
Nevezett lopással van vádolva. Személyleírása a követ-
kező: szőregi születésű, 27 éves, közép, nyulánk ter-
metű, barna haju s arcu, napszámos és órajavitó.

Művészet és irodalom.

**Az 1848—49-iki magyar szabadságharc
története** című illusztrált vállalatból most jelent meg
az V-ik füzet. Szerző e füzetben a pozsonyi ország-
gyűlés működésének kapcsán azt a küzdelmet festi, a
mely az 1848. március 15-iki vívmányokhoz vitte a
liberális eszméért hevülő nemzetet. Együttal belefog
„A népakarat diadala“ című harmadik fejezetbe, melyben
a bécsi titkos kamarillával ismerteti meg az olvasót.

Szerző e füzetben írja meg Kossuth tömör életrajzát is
1848-ig. Számos, eddig fel nem használt új adat teszi
érdekessé ezt a füzetet is. A füzet képei: Apponyi
György gr. A pozsonyi primási palota. Szőgyény Marich
László. Jelenetek Kossuth Lajos életéből. Az ország
területén osztozkodó nemzetiségek. Az 1848—49-iki
magyar honvéd lovasság felszerelése és fegyverzete. A
szeretkezők. Az 1848—49-iki magyar guerilla-csapatok
felszerelése és azok fegyverzete. Az országos küldöttség
fogadtatása V. Ferdinánd által. A bécsi kamarilla, —
mind olyanok, melyek eddigelé még sehol sem jelentek
meg. Becsület nemesak a művészi kivitel emeli, hanem
az is, hogy egykorunk. Ára fűzetenkint 30 kr. Előfize-
téseket elfogad még Lampel Róbert (Wodianer F. és Fia)
cs. és kir. könyvkereskedő Budapesten, VI. Andrássy
ut. 21. sz. a., egy hóra 60 kr, egy negyedévre 1 frt 80
kr, egy félévre 3 frt 60 kr, egy egész évre 7 frt 20 kr.

A „Vasárnapi Ujság“ február 4-iki száma
17 képpel s a következő tartalommal jelent meg: „A
szerb válság.“ (Sándor szerb király, Milán és Natália
legújabb arcképeivel.) Strausz Adolftól. — Költemények:
„Verőfényben.“ Hegedűs Istvántól; „Karnevál halálán.“
Telekes Bélától. — „A nagy ellenség.“ Elbeszélés. Irta
Jókai Mór. — „Erkel Ferencről.“ Id. Ábrányi Kornéltól.
— „Gróf Andrássy Gyula mauzoleuma.“ (Képpel.) Kovács
Dénestől. „Munkácsy Mihályról.“ (Képpel: Munkácsy
Mihály a műtermében, a mint a „Honfoglalás“ című
festménye befejezésén dolgozik.) Pekár Gyulától. —
„Két világ.“ Jakobsen J. P. elbeszélése. Fordította
Baján Miksa. — „Páva a varjuval.“ Elbeszélés. Irta
Mikszáth Kálmán. (Kimmach László rajzaival.) — „Har-
pagonok.“ — „Lábszánkó-verseny nők között.“ (Képpel.)
— „Olaszországi zavargások.“ (Képpel: 1. A székes-
egyház Palermóban. 2. Carrara város. 3. Felkelők to-
borzása a bányászok közt.) — „A forradalom Braziliában.“
(Képpel.) — „Nemzeti színház.“ — „Párisi divatlevél.“
(Divatképpel.) — „Irodalom és művészet.“ „Közinté-
zetek és egyletek.“ Sakkjáték. Képtalányok stb. rendes
rovatok. — A „Vasárnapi Ujság“ előfizetési ára negyed-
évre 2 frt, a „Politikai Ujdonságok“-kal együtt 3 frt.
— Megrendelhető a Franklin-Társulat kiadóhivatalában,
(Budapest, egyetem-utca 4. sz.)

**A gazdának legnagyobb szüksége van
haszonállataira.** Ennek természetes következmé-
nye, hogy már saját érdekében is azokat jó kondícióban
kell tartania, megbetegedés eseteiben gyógykezelésé-
re és minél hamarabb hasznavehetővé tenni. De számtalan
esetben lehetetlen a távol lakó állatorvos tanácsát ideje-
korán kikérni s akkor a gazda kitértő hasznát veheti
egy oly állatorvos tanácsadónak, mint a minő a Bor-
nemissza Zoltán által írt „Állatgyógyászat“ című munka,
melynek II. kiadása a jövő héten fog megjelenni. Ezen
kiváló munka a legnagyobb elterjedésnek örvend azért,
mert benne nemcsak a képzett állatorvos, de a praktikus
gazda tanácsát is fölleli mindenki. Ezenkívül a belsőleg
adandó gyógyszerek adagja és adagolási módja, valamint
ideje, mindenütt világosan és érthetően van kifejezve.
A Bornemissza Zoltán „Állatgyógyászat“-nak egyetlen
gazdánál sem volna szabad hiányozni, már azért sem,
mert az ára, mely 264 oldalnyi terjedelme dacára csak
1 frt 20 krra van szabva, olyan, hogy minden rendű
és rangú gazda megszerezheti azt. A most megjelenő
második kiadás legjobban igazolja a munka kitértő
voltát, mely Lévai Mór könyvnyomdász kiadásában
Ungvárt fog megjelenni, hol 1 frt 20 krért és 10 kr.
bélyeg beiktatása ellen kapható.

Színház.

Ideges nők.

Kedd, február 6.

Blum és Touché pompás vigjátéka igazán élvezetes
és összevágó előadásban került színre. A szereplők
Nyitrai, Kishonti, Morvay, Medgyaszay és Weber igen
jól voltak disponálva s verve-vel játszottak. Igen jól
alakított Polgár (Chapeloux), mintha kevésbé lett volna
modoros s kevesebbet használta volna azt az úgy látjuk
természetévé vált „nynya“ szót, ami művészi egyénisé-
gének sokat árt s a közönségre nézve is épen nem
kellemes.

Mikadó.

Szerda, február 7.

Arthur Sullivan e bájos zenéjű és exotikus szövegű
operettjét mindig szívesen látta közönségünk. Rakod-
czaynak, első ittléte alkalmával, többször meg kellett
ismételni; mindig telt ház előtt adta. A tegnapi előadást
közönségünk gyéren látogatta. Maga az előadás nagyon
gyengén és lanyhán ment, úgy hogy a Mikadó nem
tartozik a jelenlegi társulat erősségei közé. Nagyon
éreztek a tenorista hiányát, ezzel Nanki Poo (Zányi
Szidi) gyönyörű, énekszámokban bővelkedő szerepe batás
nélkül maradt. De így volt ez a darab többi dalaival
is; az iskolás lányok kedves dala alig provokált tapsot,
a második felvonásbeli remek „madrigált“ tönkretette a
legyezők esetlen csattogtatása, a Mikadó híres kupléja
mintha nem is az lett volna, amit Sullivan írt; a karok
gyengén működtek. Ko-kó (Polgár), Pou Bach (Sárközy)
mókás szerepeiket egyszerűen elmondták. Csak Jum-Jum
(Iványi) énekelte szépen. A diszletek szépek voltak s a
japáni mozdulatok ügyesen voltak betanítva.

Regény — hirlapi cikkekben.

Apró hirdetések.

Egy csinos külsejű, elegáns megjelenésű fiatal gróf,
aki hangadó és szerepvívó a társadalomban, előkelő
származásánál fogva, akinek impozáns családi címere
felett ötágú korona van, aki három előnével bír és
őseit az Árpádokig ki tudja mutatni, nőül venni óhajt
egy olyan hölgyet, aki az ő származásának és társadalmi
állásának megfelelő hozománnyal rendelkezik. Levelek
gróf K. T. cím a'tt a kiadóhivatalhoz intézendők.

Hymen.

Gróf Kakasfeőy Tiborc, a magyar ariszto-
krácia ezen kiváló tagja, tegnap esküdött örök hűséget

Haluska Jeromos durgazdag fővárosi szalámigyáros
egyetlen művelt leányának, Amanda kisasszonynak.
Esküvő után az ifjú pár nászútra indult Monte-Carlóba.
Onnan visszajövet, megvásárolt görömbölyi kastélyukban
fognak állandóan tartózkodni.

VEZÉRICIKK.

Üdv Tháliának.

Üdvözlégy magyar géniusz, ki ma ismét a Loni
művészet dícsőjét vezérelte a görömbölyi Thália csar-
nokába!

E szavakkal üdvözölte a tegnap városunkba érkező
színtársulatot gróf Kakasfeőy Tiborc, a görömbölyi szín-
pártoló egyesület érdemes elnöke. E szavakkal üdvö-
zöljük őket mi is!

Halljuk ismét a magyar drámairodalom remekét,
látjuk ismét a művészet csodás alkotásait. Isten hozta
a nemzet napszámosait körünkbe!

Színház.

Szép Helena. A görömbölyi színikörben tegnap Offen-
bach klasszikus zenéje Szép Helénája hozta extázisba a
gömbölyi magas műgényű közönséget. Az óriási siker-
ben természetesen orszázan volt a bűbajos arcu és
fülemilehangu primadonnáknak, Bájfalvi Helén kis-
asszonynak, ki teljesen fölfogta Szép Helena nehéz sze-
repét és azt az ő művészetének varázseréjével a drama-
turgia és aesthetika szabályai szerint domborította ki.
A művésznőnek, kinek minden énekszáma után kitört
a riadó taps, színreleptekor egy óriási és grófi címerrel
ellátott virágcsokrot nyújtottak föl az orchesterből. A
művésznőt előadás után gróf Kakasfeőy Tiborc, a szín-
pártoló egyelet elnöke, melegen gratulált sikeréhez és
biztosította, hogy fölfogja hangjára hívni, jó barátjának,
az operabázi intendánsnak figyelmét. A többi szereplők
is igyekeztek megfelelni a dramaturgia és aesthetika
követelményeinek.

Hírek.

Prímadonna székese. Rendkívül érdekes és pikáns
hir terjedt el tegnap és hozta lázas izgatottságra a gö-
römbölyi idegeket. Színházunk primadonnája, Bájfalvi
Helén kisasszony titokzatosan eltűnt városunkból. Allí-
tól egy magasrangú arisztokrata szeretett belé és azzal
szökött meg Budapestre. A mára hirdettett „Subanc“
helyett ezért Sophokles „Elektrája“ kerül színre. Ezzel
kapcsolatosan megemlítjük, hogy a színpártoló egyesület
mára hirdettett ülése az elnök gróf Kakasfeőy Tiborc
távolléte miatt el lett halasztva.

Nyitétér.*

Alulírott kijelentem, hogy gróf Kakasfeőy Tiborc
urnak semminemű vagyona nincs, mert a görömbölyi
birtok az én leányom tulajdonát képezi. Kijelentem egy-
üttal, hogy gróf Kakasfeőy Tiborc semminemű adósságát
nem vagyok hajlandó kifizetni.

Haluska János.

Nyilatkozat.

Alulírottak, mint gróf Kakasfeőy Tiborc megbízottai
megjelentünk Haluska Jeromos úrnál és tőle a felünk
ellen nyitltéri nyilatkozatában elkövetett sértésért lova-
gias elégtételt kértünk, amit ő kereken megtagadott. Az
ügyet ezzel felünk részéről befejeztünk nyilváníttuk.

Krakkovalvi Krakéler Anasztáz s. k.

Gróf Lovaghy Tivi s. k.

Ezek után kijelentem, hogy Haluska Jeromos egy
alávaló hitvány, nyomorult gyáva szalámigyárosnak tar-
tom, akit kutyakorbáccsal fogok tisztességre megtanítatni.

Kakasfeőy Tiborc s. k.

* Az e rovathban közlöttékért nem vállal felelősséget a szerk.

Törvénszék.

Érdekes válpör. Érdekes válpör folyt le a göröm-
bölyi törvénszéknel. Gróf Kakasfeőy Tiborc és Haluska
Amande váltak el egymástól, kijelentve, hogy engesz-
telhetlenül gyűlölik egymást. A gróf a törvénszék ítélete
szerint tartozott az egész hozományt visszatéríteni volt
nejenek.

Eljegyzések.

Színészházasság. Bájfalvi Helént, színikörünk egykori
primadonnáját eljegyezte Szavalló Bence, a letenyi szín-
ház kardalnoka és sugója.

Apró hirdetések.

Házasság. Egy csinos külsejű, elegáns megjelenésű
fiatal gróf, aki hangadó és szerepvívó a társadalomban
előkelő származásánál fogva, akinek impozáns családi
címere felett ötágú korona van, aki három előnével bír
és őseit az Árpádokig ki tudja mutatni, nőül venni óhajt
egy olyan hölgyet, aki az ő származásának és társadalmi
állásának megfelelő hozománnyal rendelkezik. Levelek
gróf K. T. cím alatt a kiadóhivatalhoz intézendők.

A „Görömbölyi Harsonából“ kiollózta:

Fehér Dezső.

Kiadóhivatali üzenet.

Nagy számmal érkeznek hozzánk panaszok az iránt,
hogy lapunkat előfizetőink közül többen rendetlenül
kappják. Valamennyi reklamációra privát levélben felel-
tünk s pótoltuk a hiányzó számokat, mégis kénytelenek
vagyunk ez uton is tudomására hozni t. előfizetőinknek,
hogy a hiba nem nálunk van, mert mi az expediciót a
legnagyobb pontossággal eszközöljük s ki van zárva az
eset, hogy valakinek el ne küldenék a lap minden
számát. A baj valahol a postai kezelésben — nem a
zomboriban, mert ennek rendességéről meg vagyunk
győződve — van. Ismételjük tehát, bennünket felelősség
nem terhel, különben e tárgyban megtesszük a szükséges
lépéseket.

Közgazdaság.

A Magyar Alföld országútja.

A kereskedelemügyi miniszter válasza Szegei közönségének ama fölratára, melylyel a magyar alföldet átszelő nagy országút megváltoztatását kérte. Szegei közönségének válasza Szegei közönségének a kereskedelemügyi miniszterhez, kik élő szóval kifejtették azt az országos nagyfontosságú érdeküket, mely szükségessé teszi, hogy a létesítendő nagy műút eredetileg tervezett irányát megváltoztassák.

A leérkezett leiratban arról értesítette a miniszter Szegei közönségét, hogy az eredetileg tervezett irányt immár elfogadta és azt megváltoztatni nem lehet.

De méltányolja a miniszter Szegei, Szabadka és Hmvasárhely indokait is és nem zárkózik el attól, hogy ezen törvényhatóságokat egy másik nagy műút kiépítésében támogassa. Nem szenved kétséget — ugymond — a miniszter, hogy a szegei föltérjesztésben elfogadásra ajánlott másik utirány szintén kiváló fontosságú, mert ez Baját, Szabadkát, Szegeidet, Hmvasárhelyt, Orosházát, Csabát érintené.

Ezért ezen ut kiépítését támogatni hajlandó a miniszter azzal, hogy az állami kő- és kavicsbányákból a szükséges anyagot mérsékelt árral engedné át a szállításra névbe is kedvezményeket adna.

Különbösen mindkét ut létesítése érdekében február 17-én érkezett le a kereskedelemügyi miniszteriumban és erre az érdekelt törvényhatóságokat meghívta a miniszter.

Naptár. Február.

Havi és heti nap	Katholikus naptár	Protestáns naptár	Görög-ország naptár
9 Pént.	Apollónia	Apollónia	28 Efrem
10 Szom	Skolastika	Skolastika	29 Ignác e.
11 Vas.	G 3 Dezsér p.	G 3 Invocav.	30 B 4 Basil G.
12 Hétfő	Eulalia	Lidia	31 Cyrus s. J.
13 Kedd	Eduárd	Kasztor	1 Ó Február

Felelős szerkesztő:

Dr. BALOGHY ERNŐ,

köz- és váltó-üggyvéd.

Laptulajdonos és kiadó

BITTERMANN NÁNDOR.

HIRDETÉSEK.

Vendéglő bérbeadás.

Alulírottak Zomborban, Flórián-utca 565. szám alatt lévő

vendéglője

azonnal bérbe vehető, esetleg örök áron eladó.

Bővebb értesítést ad a tulajdonos
ösv. Brandt Pálné.

647.

1894.

Pályázati hirdetmény.

Lemondás folytán Pacsér községben üresedésbe jött segédjegyzői állásra pályázat hirdettek. Ezen állás javadalmazása 400 frt, és lakbér címen 60 frt a községi pénztárból előleges havi részletekben.

Felhívtnak a pályázni szándékozók, hogy pályázati kérvényüket Bács-Bodrogh vármegye 61887. szám alatt alkotott szabályrendelet 9. § értelmében erkölcsi bizonyítvánnyal is felszerelve hozzájáruljanak a február hó 20-ig annival inkább nyújtsák be, mivel később érkezők figyelembe vételét nem fogják.

Választási határidő utólag fog kitűzteni.
Topolyán, 1894. évi január hó 28-án.

3-2

Császár Péter,
főszolgabíró.

Vendéglő bérbeadás.

A Koratpatfinszky-féle vendéglő f.évi május 1-től bérbeadó. Közelebbi értesítést ad dr. Alföldy Árpád ügyvédi irodája.

3-2

Eladó ház és szántóföld.

Zomborban, az apatini utcában, 675. sz. a. levő, 6 szobából és a hozzá tartozó mellékhelyiségekből álló lakóház, nagy istállósával és felszereléssel, 803 ööl beltelekkel együtt; továbbá: a ráncse-vői pusztán, a bajai-ut mellett fekvő, 10 kat. hold 601 ööl jó minőségű szántóföld eladó.

Bővebb értesítést ad a tulajdonos

3-2

Dalmay Pál,
lak. felsőváros Rókus-utca.

139. szám.

1894.

Pályázati hirdetmény.

Béreg község elöljárói részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint egy gyalogrendőri állás választás útján lesz betöltve.

Felhívtnak a pályázók, hogy kérvényeiket 1894. évi március hó 1-éig az elöljárókra címezve nyújtsák be, mert a később érkező kérvények figyelmen kívül hagyatnak.

A kérvényben igazolni tartoznak, hogy:

- a) magyar honpolgárok,
- b) védkötelezettségüknek eleget tettek, 24-ik élet-évüket betöltötték, a 40-iket pedig el nem érték,
- c) feddhetlen erkölcsűek s teljesen rovatlan előéletűek,
- d) teljesen egészségesek,
- e) írni és olvasni tudnak és a községben divó dalmát nyelvet (sokac) bírják.

Kiszolgált katonai altisztek, volt csend- és rendőrök előnyben részesülnek.

Ezen gyalogrendőri állás 252 frt javadalmazással van összekötve, mely havi utólagos részletekben lesz a községi pénztárból kifizetve.

A megválasztott köteles az elöljárók által előirt ruházatot sajátjából beszerezni.

A választás napja a folyamódokkal később fog tudatni.

Kelt Béregben, 1894. évi január hó 26-án.

Grosser Lajos, **Lukich József,**
jegyző. 3-3 bírő.

Árverési hirdetmény.

A karlovici szerb nemzeti alapoknak Konyovits Péter és társai elleni 10.000 frt tőke és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. törvényszék tkvi osztályának 12699/1893. tkvi sz. a. kibocsájtott végzése folytán, a zombori 895. sz. tjkvben A 3 sor. (19194-19197) hrsz. a. felvett 49 hold 550¹/₂ öölnyi szántóföld folyó évi február hó 11-én délelőtti 9 órakor alulírott zárgondnok ügyvédi irodájában az 1893-1894. gazdasági évre hasznbérbe ki fog adatni.

Az erre vonatkozó árverési feltételek alulírott zárgondnoknál megtekinthetők.

2-2

Dr. Kronits István,
zárgondnok.

15. szám.

kgy. 1894.

Birtokeladási hirdetmény.

Bács-Bodrogh megyébe kebelezett Petrovosszellő nagyközség elöljárósága részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint a község tulajdonát képező s a petrovosszellői 36. számú telekjegyzőkönyvben A. 4137. helyrajzi 1094. ö. i. sz. a. felvett Csiki csárdai épület és hozzátartozó 497 ööl udvar és 1 hold 708 ööl első minőségű szántófölddel együtt a vármegyei törvényhatósági bizottságnak 1893. évi december hó 19-én 1683. közgy. sz. a. hozott határozatával nyert jóváhagyás következtében 1894. évi február hó 27-ik napján reggel 10 órakor a helyszínen nyilvános szöbéli árverés útján örökáron eladatul fog.

Kikiáltási ár: 1000 frt.
A részletes árverési feltételek a községi jegyzői irodában a hivatalos órák alatt bármikor betekintheők.
Petrovosszellő, 1894. évi január hó 28-án.

Sztaresevics Jenő, **Kelemen Mátyás,**
jegyző. 2-2 bírő.

11649. sz.

kig. 1893.

Pályázat.

Bács-Bodrogh vármegye zentai járásba kebelezett Mohol nagyközségében megüresedett állatorvosi állásra pályázat nyitattik. Felhívtnak a pályázók, hogy kérvényeiket 1894. évi február hó 28-ig alulírt főszolgabíróknál nyújtsák be.

Az állatorvosi állás következő javadalommal van egybekötve:

1. Kézpénzben 500 frt.
2. Utáltalány 20 frt.
3. Nappali látogatás vénnyel a községben 20 kr.
4. Éjjeli látogatás vénnyel a községben 30 kr.
5. Vényírás nappal a szálláson 40 kr.
6. Vényírás éjjel a szálláson 60 kr.
- E két utóbbi esetben ingyen fuvar.
- Vágási szemledíjak:
7. Minden ökr, tehén és borjútól 20 kr.
8. Minden disznó, birka, bárány és kecskétől 10 kr

3-2

Mathkovits Lajos,
főszolgabíró.

133. sz.

1894.

Árverési hirdetmény.

Alulírott község elöljárói ezennel közhírré teszik, hogy a község tulajdonát képező 2 drb kiselezített tenyészbika 1894. évi február hó 11-én (vasárnap) d. u. 2 órakor Feketehegy község házában a legtöbbet ígérőnek, nyilvános árverésen el fog adatni.

Feketehegy, 1894. évi január hó 30-án.
Kozma Dezső, **Lódi Mihály,**
jegyző. 2-2 bírő.

Zembar. Bittermann Nándor könyv- és könyvnyomtatás.

Hirdetés.

Nemes Deutsch Ig. és fia urak, a volt csajkás kertületben fekvő, a „Titeli Tisza-Duna töltés fenntartási társulat”hoz tartozó hasznélvezetre nyert földjeinek intőzősége részéről közhírré tétetik, miszerint a „Mosorini” rétben, a mely csatornázza és szivatny-teleppel ellátva van 776 kat. hold;

a „Titeli” rétben 1132 „ „
összesen 1908 „ „
szántók és legelők azonnali átvételle, továbbá:

a „Csurogi” rétben 1577 kat. hold;
a „Kátyi” „ 587 „ „
összesen 2164 „ „

f. évi augusztus hó 15-től kezdve 1 vagy több évekre szabad kézből, esetleg nyílt árverésen is hasznbérbe adatnak. Az esetleges árverés ideje lapok útján, de községünknek dobszóval is meghirdettni fog.

A bérelni szándékozók kéretnek, miszerint a titeli központi intőzőséghez fordulni sziveskedjenek.
Titel, 1894. évi február hóban.

Obláth Miksa,
intőző.

2-1

564. sz. 1894.

Pályázat.

Bács-Bodrogh vármegye Német-Palánka községében az elhalálozás folytán üresedésbe jött jegyzői állásra, mely 800 forint kézpénzfizetés, szabad lakás és 1/4-ed telekföld hasznélvezetéből álló javadalmazással van egybekötve, ezennel pályázatot nyitok.

Felhívom pályázni óhajtozókat, hogy szabályszerűen felszerelt folyamódványait folyó évi február hó 28-ig, vagyis a választásra kitűzött határnapiig hozzájáruljanak el ne mulasszák.
Palánkán, 1894. évi január hó 31-én.

CSUPOR GYULA,

3-1

főszolgabíró.

Pályázat.

A mélykúti róm. kath. elemi népiskolánál az I. leányosztályú férfitanítói állásra pályázat hirdettnék. Javadalmazása oszt. ért. 400 frt. Kötelessége az ismétlő iskolát is külön díj nélkül tanítani. Az állás azonnal elfoglalandó. A szabályszerűen felszerelt kérvények folyó évi február hó 12-ig a mélykúti róm. kath. iskolaszékre címezve, főtisztelendő Tormásy Gábor kerületi esperes urhoz Katymárra küldendők.

Mélykúton, 1894. évi január hó 31-én.

Kurka Károly,
iskolaszék elnök.

2-2

5305. sz.

kig. 1893.

Árlejtési hirdetmény.

Felsőbb hatósági jóváhagyás folytán ezennel közhírré tesszük, miszerint Ó-Becse nagyközség tulajdonát képező nagyvendéglőnél szükségelt és alább részletezett összegekben költségvetésileg megállapított munkálatok 1894. évi február hó 18-án délelőtti 10 órakor Ó-Becse nagyközségi tanácsstermben nyilvános árlejtés útján ki fog adatni.

A költségvetésileg megállapított munkálatok a következők:

1. Kőműves munka 1121 frt 71 kr.
2. Asztalos, lakatos, tüvegés és mázólo munka 1092 frt 50 kr.
3. Szobafestő munka 544 frt 38 kr.

Összesen 2758 frt 59 kr.

Ezen munkára árlejtési szándékozók, az árlejtés megkezdése előtt 10% bánatpénzt letenni köteles.

Az árlejtési feltételek és költségvetések alulírott elöljáróságnál a hivatalos órák alatt betekintheők.

Ó-Becsen, 1894. évi január hó 29-én.

3-2

Az elöljáróság.

19201. sz.

tkvi 1893.

Árverési hirdetmény.

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Popov Bogdán szül. Rákits Jelena végrehajtható Sztojsits Száva végrehajtható elleni 23 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. törvényszék az apatini kir. járásbírószék területén lévő Ó-Szta-pár község határában fekvő, az ó sztapári 406. sz. tjkben A. I. 1. sorz. a. felvett és Sztojsits Száva nevében álló 422. hr. sz. 354. ö. i. sz. ház beltelek és kertből álló 423 ööl térnagyságú birtokrészletre az árverést 454 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1894. évi március hó 2-ik napján délelőtti 10 órakor Ó-Szta-pár község házában megüresedett nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban eladatul fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becserének 10%-át, vagyis 45 frt 40 kr kézpénzben vagy az 1881. LX. t. c. 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírral a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszoigáltatni.

Kelt Zomborban, 1893. évi december hó 29-én.
A zombori kir. trvszék mint telekkönyvi hatóság.

Radány Péter,
kir. trvszéki bírő.

XVII. é.

ELŐFIZETÉS
Egész évre
Fél évre
Negyed évre
A lap szelvére illető külföldi szerkesztőnek a laptulajdonosnak a lapért járó díjat.

Egyes szám ára

Bírószék

A zombori rendbeli kimutatott bori törvényszék tevékenységét illető san mutatnak k érkező beadvány s ezzel kapcsolatos jainak megfesz t a jogkereső köz gáltatás gyors é gyenek.

A zombori időkben nem vo forgalmával szor volt, hogy a leg tett az elintézés E viszonyok ny törvényszékünk ismételt előterje érveire Szilágyi a birói létszám structiójába.

Rövid idő helyzete gyökere szaporodott bir kakedvel s ké feladataihoz. S számadataira tek hogy az egyensz szöbön van. Az azonban még fo való értéke. S e hogy a jogker zombori törvény álló kitűző biró

A rendelke ből itt közlünk a mult évben 8500 büntető, vány. Ebből a 3925, Jusits An kel együtt), 17 kereskedelmi ig imént neveztetett könyvekből esik kovics Györgyre heimer Henrikre

A „BA

3-2

19201. sz.

tkvi 1893.

3-2

133. sz.

1894.

3-2

11649. sz.

kig. 1893.

3-2

5305. sz.

kig. 1893.

3-2

19201. sz.

tkvi 1893.

3-2

133. sz.

1894.

3-2

11649. sz.

kig. 1893.

3-2

5305. sz.

kig. 1893.

3-2

19201. sz.

tkvi 1893.

3-2

133. sz.

1894.

3-2

11649. sz.

kig. 1893.

3-2

5305. sz.

kig. 1893.